



ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΚΟΚΑΣ
Βουλευτής Άρτας - ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

Αθήνα, 2 Σεπτεμβρίου 2022

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Θ. Πλεύρη

Θέμα: «Αναγνώριση και ένταξη του Κέντρου Υγείας Αγνάντων στην κατάλληλη Ζώνη»

Κύριε Υπουργέ,

Σας καταθέτω την υπ' αριθμ. 639/01-09-2022 επιστολή του Κέντρου Υγείας Αγνάντων του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων, σχετικά με την άμεση ανάγκη ένταξής του σε Ζώνη.

Στην επιστολή αναφέρεται ότι το Κ.Υ. Αγνάντων συστάθηκε στις 11 Ιανουαρίου 1989, με αποτέλεσμα να μην περιλαμβάνεται στο Προεδρικό Διάταγμα ορισμού και ένταξης σε Ζώνες των Κ.Υ., καθώς αυτό είχε προηγηθεί της σύστασης. Η κατάσταση αυτή διαιωνίζεται, δημιουργώντας κενές θέσεις ιατρικού προσωπικού και προβλήματα στην λειτουργία του με σοβαρό αντίκτυπο στην ιατρική περίθαλψη των κατοίκων.

Τα όμορα Κέντρα Υγείας είναι ήδη χαρακτηρισμένα, όπως αυτό του Βουργαρελίου, το οποίο γεωγραφικά ανήκει επίσης στο Δήμο Κεντρικών Τζουμέρκων και το οποίο είναι ενταγμένο στη Ζώνη Α και χαρακτηρίζεται ως άγονο και σε προβληματική περιοχή, λόγω του δύσκολου οδικού δικτύου και του έντονου γεωμορφολογικού ανάγλυφου του, ενώ της Άρτας και της Άνω Καλεντίνης είναι ενταγμένα στη Ζώνη Β.

Πρόσφατα δε, καθορίστηκε η κατηγορία της περιοχής για το γειτονικό Κ.Υ. Πραμάντων, του όμορου Δήμου Βορείων Τζουμέρκων (Ζώνη Α).

Το Κ.Υ. Αγνάντων έχει αντίστοιχα μορφολογικά στοιχεία με το Κ.Υ. Βουργαρελίου (Ζώνη Α) και επίσης δύσκολο οδικό δίκτυο και γεωμορφολογικό ανάγλυφο.

Παρακαλείσθε, κ. Υπουργέ, να λάβετε υπόψη το πολύ σοβαρό αυτό ζήτημα για το Κ.Υ. Αγνάντων και να δώσετε άμεσα λύση στο θέμα με την ένταξή του στην κατάλληλη Ζώνη, και να με ενημερώσετε για τις αποφάσεις και τις ενέργειές σας.

Ο αναφέρων Βουλευτής

Χρήστος Γκόκας



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

6η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ,
ΗΠΕΙΡΟΥ & ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΑΓΝΑΝΤΩΝ

Δ/ση : Άγναντα

Τ.Κ.:47043

Πληρ. : Μπάλλα Σπυριδούλα

Τηλ. : 2685360500

FAX : 2685360501

E-mail: ky_agnan@gnartas.gr

ΑΓΝΑΝΤΑ : 1 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2022

ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ.: 639

ΠΡΟΣ:

- 1.ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΙΑ ΠΙΑΤΡΟΥΣ Ε.Σ.Υ
2. 6^η Υ.ΠΕ. Τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού Υπόψιν κα
Κανελή
3. Κέντρο Υγείας Άρτας

ΚΟΙΝ:

1. Περιφέρεια Ηπείρου
- 2.Εκλεγμένοι Βουλευτές Νομού Άρτας

Στο Δήμο Κεντρικών Τζουμέρκων υπάρχουν δύο (2) Κέντρα Υγείας , το Κέντρο Υγείας Βουργαρελίου και το Κέντρο Υγείας Αγνάντων. Το Κέντρο Υγείας Αγνάντων συστάθηκε στις 11 Ιανουαρίου 1989 σύμφωνα με το άρθρο 197, φύλλο 13 τεύχος Β, δύο χρόνια μετά την έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος, σύμφωνα με το οποίο ορίστηκαν και εντάχθηκαν σε ζώνες αντίστοιχα πόλεις και κομποπόλεις και καθορίστηκαν ως προβληματικές περιοχές. Όπως γίνεται σαφές το Κέντρο Υγείας Αγνάντων δεν αναφέρεται και δεν εντάσσεται σε καμία ζώνη λόγω της μετέπειτα συστάσης του.

Σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα υπ' αριθ.131 τεύχος πρώτο ,αρ.φύλλου 73 το Κέντρο Υγείας Βουργαρελίου εντάχθηκε στη Ζώνη Α καθώς χαρακτηρίζεται ως άγονο και προβληματική περιοχή λόγω του δύσκολου οδικού δικτύου και του έντονου γεωμορφολογικού ανάγλυφου του. Αντιστοίχως στη Ζώνη Β εντάχθηκε η Άρτα και η Άνω Καλεντίνη λόγω αντίστοιχων γνωρισμάτων μορφολογίας και δικτύου. Το Κέντρο Υγείας Αγνάντων απέχει πενήντα πέντε(55km) από την πόλη της Άρτας παραμένει αχαρακτήριστο και ανένταχτο σε αντίστοιχη ζώνη σαν να είναι ανύπαρκτο. Γεωγραφικά ανήκει στον Δήμο Κεντρικών Τζουμέρκων ,όπως και το Βουργαρέλι, με αντίστοιχα μορφολογικά στοιχεία που το εντάσσουν ως εκ τούτου και το χαρακτηρίζουν ως άγονη και προβληματική περιοχή Ζώνης Α ,λόγω δύσκολου οδικού δικτύου και γεωμορφολογικού ανάγλυφου.

Η σύστασή μας αναμφίβολα γίνεται αρχικώς, για να "γίνουμε υπαρκτοί" και δευτερευόντως ,για να είμαστε επιλέξιμοι και να μην δημιουργούνται κενές θέσεις ιατρικού προσωπικού ώστε η κάλυψη του Κέντρου Υγείας Αγνάντων να είναι αρτιότερη και πληρέστερη.

Υ.Γ: Παρακαλείσθε για την ένταξή μας στην αντίστοιχη Ζώνη επιλύοντας αυτό το παράδοξο, όπως επιλύθηκε αντιστοίχως , προσφάτως στο Κέντρο Υγείας Πραμάντων.



Η ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗ

ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

ΚΟΥΡΤΗ ΤΖΕΝΗ